[image: image1.png]


                                      弘新教育    

 农村信用社招考培训专家

2015年河南农信社模拟预测练习卷

一、单项选择题(每题的备选答案中，只有一个正确，请将所选答案的字母填在括号内。每题1分，共20分)

1． “只要知道自然界一切组成部分的相对位置和全部作用，一亿年以前的情况和一亿年以后的状况，都可以精确无误地演算出来，因为未来的一切早就在宇宙诞生时便已完全被确定了。”这是( )。

A．唯心主义决定论的观点 B．辩证唯物主义决定论的观点

C．非决定论的观点 D．机械决定论的观点

2． “传统是一种巨大的阻力，是历史的惰性力，但由于它只是消极的，所以一定要被摧毁。”种观点是( )。

A．历史唯心主义的 B．历史唯物主义的C．历史人本主义的 D．历史自然主义的

3． 战国七雄中，在春秋时期称过霸的是( )。

A．齐、楚、燕 B．齐、楚、秦C．楚、韩、赵 D．赵、魏、秦

4．爱因斯坦的相对论指出：主体选择不同的参照系，对同一物理事件或物理过程进行时、空度量，所得的结果可能不一样。在认识论上来说是( )。

A．真象和假象的区别所造成的B．现象和本质的矛盾所造成的

C．主体和客体的关系的变化所造成的D．由于主观认识的错觉所造成的

5． 马克思恩格斯在揭示物质生产对于人类社会生活的决定性意义的基础上，科学阐明了人民群众在社会历史发展中的作用，这一思想集中体现在他们合写的（ ）一书中。

A．《神圣家族》 B．《哲学的贫困》C．《关于费尔巴哈的提纲》 D．《共产党宣言》

6． “有一百个读者，就有一百个哈姆雷特”。这句名言表明( )。

A．人们对同一客观事物的认识，有正确和错误之分B．客观条件是制约人们认识的决定因素C．由于多方面的主观原因，人们对同一客观事物的认识会有所不同

D．人们无法真正认识客观事物的本质

7 法国科学家路易•巴斯德说：“在观察事物之际，机遇偏爱有准备的头脑。”这句话强调了

A．人们对每一件事物都要细心观察B．人们在认识事物时要有理性的指导

C．人们获得感性经验的重要性D．人们要充分发挥主观能动性

8．要从战略上调整国民经济布局，对关系国民经济命脉的重要行业和关键领域，国有经济必须占据支配地位；在其他领域，可以通过资产重组的结构调整，提高国有资产的整体质量。这一论断突出体现了( )。

A．矛盾是事物变化发展原因的道理B．事物的变化发展都是量变与质变相统一的观点

C．感性认识必须上升到理性认识D．两点论与重点论相统一的方法论

9．胡锦涛在“七一”讲话中指出：“三个代表”重要思想中的“始终代表中国先进文化的前进方向”是( )。

A．对马克思主义关于生产力和生产关系、经济基础和上层建筑的辩证关系这一基本原理的运用和阐发

B．对马克思主义关于物质生活和精神生活、社会存在和社会意识的辩证关系这一基本原理的运用和阐发

C．对马克思主义关于人民群众是推动历史前进的动力这一基本原理的运用和阐发

D．对马克思主义关于科学技术是第一生产力这一基本原理的运用和阐发

10．我国与国际社会进行反恐合作，表明( )。

A．我国与国际社会的根本利益是一致的

B．我国与国际社会有共同的利益

C．反恐代表了世界各国每个公民的意志和利益

D．反恐已成为当今时代的主题

11．我国与国际社会合作打击“东突厥斯坦伊斯兰运动”，是因为（ ）。

①“东突”是一支旨在分裂中国的恐怖主义势力

②“东突”与国际恐怖组织密切合作制造恐怖暴力事件

③“东突”是反人类、反社会、反科学的邪教

④“东突”对地区安全与稳定构成了严重威胁

A．①②③ B．②③④C．①②④ D．①③④

12．科技不发达和人才短缺严重制约了我国经济的发展。目前我国每万名劳动者中，从事研究和开发的科学家和工程师只有8．4人，仅相当于中等发达国家的1／10和发达国家的1／5。对此，我国必须( )。

①实施科教兴国战略 ②大力发展教育事业

③注重对劳动者技能的培训 ④在企业间进行人才交流

A．①②③ B．②④ C．①③④ D．②③④

13．社会保险不包括( )。

A．养老保险 B．医疗保险C．破产保险 D．失业保险

14．在人的发展和社会发展的关系问题上，马克思主义认为( )。

A．前者是个人的理想，后者是社会的目标B．前者体现了个人价值，后者体现了人的社会价值     C．两者是彼此独立的历史发展过程D．两者互为前提和基础

15．目前，我国各大城市先后建立了城市居民的最低生活保障制度，并且随物价变化和人民生活水平的提高适当调整。城市居民的最低生活保障制度的性质是( )。

A．社会救济 B．社会福利C．社会保险 D．社会优抚

16．下列有关自然资源法律制度的哪一表述是正确的?( )

A．矿藏、水流、森林、草原、荒地、滩涂等自然资源专属于全民所有

B．自然资源法律规范中规定的法律责任均为行政责任

C．矿产资源法律制度中的采矿权是一种为《民法通则》所规定的财产权利

D．个人可以依《森林法》享有林地所有权

17．中国无产阶级先于中国资产阶级产生，决定因素是( )。

A．无产阶级是新生产力的代表B．中国资产阶级先天不足

C．无产阶级与资产阶级在生产中的不同地位D．半殖民地半封建的社会性质 

18．制约人的行为和动机的根本条件是( )。

A．传统意识 B．阶级关系C．生产方式 D．政治制度

19．民族和种族之间是有本质区别的，这一区别的主要标志是( )。

A．同一种族的人可以分属于不同的民族，同一民族的人不可分属于不同种族

B．民族属于历史现象和自然现象，种族属于社会现象和生理现象

C．民族以共同地域、共同经济生活、共同语言与共同心理素质的特征来区分

D．民族是按国家来划分，种族是按地域来划分

20．转变政府职能的关键是( )。

A处理好计划与市场的关系 B处理好价格与价值的关系C中央与地方分权 D政企职能分开

二、多项选择题(下面每题的备选答案中，至少有两个正确，请将所选答案的字母填在括号内。每题1．5分，共30分)

1． 胡锦涛在“七一”讲话中指出：“三个代表”重要思想( )。

A．反映了我国最广大人民的共同意愿B．体现了当今世界和中国发展的时代精神

C．显示了马克思主义科学理论的强大力量D．是全党全国人民在新世纪新阶段继续团结奋斗的共同思想基础

2． 货币两个最基本的职能是( )。

A．价值尺度 B．支付手段C．流通手段 D．贮藏手段E．世界货币

3． 按照“三个代表”重要思想加强和改进党的建设，必须坚持( )。

A． 党的解放思想、实事求是的思想路线

B．党的工人阶级先锋队的性质，增强党的阶级基础和群众基础

C．民主集中制的原则，建立健全党的科学的领导体制和工作机制，发扬党内民主

D．贯彻干部队伍革命化、年轻化、知识化和专业化的方针和德才兼备的原则

E．党要管党的原则和从严治党的方针

4． 我们党始终保持先进性和增强创造力的决定因素是( )。

A．解放思想 B．理论创新C．实事求是 D．与时俱进

5． “9•11”事件后，美国对恐怖活动的最大嫌疑分子本•拉登及其支持者阿富汗的塔利班政权进行打击，并于2003年3月20日以反恐为名绕开联合国向伊拉克开战。对此，我国政府支持美国对恐怖分子及其支持者的打击，但强调打击要明确目标，避免伤及无辜百姓。我国政府的这一立场( )。

A． 表明中美两国的国家利益是完全一致的

B．说明我国根据事情本身的是非曲直决定自己的态度

C．体现了我国人民民主专政的国家性质

D．表明我国着眼于维护和平与稳定的大局，争取一个良好的周边环境

6．行政领导者的要素是( )。

A．行政领导职权 B．行政领导产生方式C．行政领导职务 D．行政领导责任

7．当社会总需求大于总供给，经济出现过热时，中央银行采取紧缩性货币政策，其主要措施有( )。

A．提高法定准备金 B．提高贴现率C．在金融市场上购买政府债券 D．在金融市场上抛售政府债券E．限制银行对某些行业贷款

8． 产业结构高度化是指产业结构依次由低级向高级逐渐演进的过程，主要表现为( )。

A．在整个产业结构中，由第一产业占优势逐渐向第二、第三产业占优势演进

B．由基础产业占优势向高新技术产业占优势演进

C．由劳动密集型产业占优势向资金密集型、技术密集型产业占优势演进

D．由资源密集型产业占优势向劳动密集型、技术密集型产业占优势演进

E．由制造初级产品的产业占优势向制造中间产品、最终产品的产业占优势演进

9．速度、比例、效益相统一的原则具体表现为( )。

A．比例协调是国民经济持续、快速、健康发展的首要条件

B．经济效益的提高要以一定的经济增长为出发点和归宿

C．经济效益的提高以一定的经济增长速度为基础

D．经济增长速度要以提高经济效益为出发点和归宿

E．比例协调才能有良好的宏观经济效益

10．马克思主义哲学的产生是人类认识史上的伟大变革，因为它( )。

A．结束了“科学之科学”的哲学的时代B．实现了唯物主义和辩证法的统一

C．建立了绝对超级的理论体系D．使哲学发展到顶峰E．建立了唯物史观的理论体系

11．行政立法的原则是( )。

A．依法立法原则 B．应急性原则C．立法民主原则 D．加强管理与增进权益相协调原则

12．需求弹性是指当需求的各种因素发生变化时，相应的需求量发生正向或反向的变动。在市场需求分析中，广泛应用的需求弹性是（ ）。

A．需求供给弹性 B．需求偏好弹性C．需求价格弹性 D．需求交叉弹性E．需求收入弹性

13．社会发展往往面临多种可选择的道路，其中符合历史发展规律的是( )。

A．多数人选择的道路 B．势力强大的人选择的道路C．先进阶级选择的道路 D．能够解放和发展生产力的道路E．能够实现社会公平的道路

14．“三个代表”重要思想深化了对( )的认识。

A．共产党执政规律 B．社会主义建设规律C．精神文明建设规律 D．人类社会发展规律

E．中国特色社会主义经济发展规律

15．19世纪三四十年代，欧洲发生了三大工人运动，包括( )。

A．1831年法国里昂工人起义 B．1834年法国里昂工人起义

C．1836—1848年英国宪章运动 D．1844年德国西里西亚工人起义

16．马克思主义的三个来源是( )。

A．德国古典哲学 B．英国古典政治经济学C．法国空想社会主义 D．达尔文进化论

E．法国的唯物主义

17．紧急程度是表明对公文送达和办理时间要求的标识符号。公文的紧急程度标志分哪几种？( )

A．急件 B．紧急C．特急 D．限时发送

18．用印时应加以注意的事项有( )。

A．原则上以谁的名义制发公文，就用谁的印章B．印章应盖在成文日期上方，并注意上不压正文，下不压日期C．代章时应标明“代章”字样

D．印前须经批准的，不经规定领导者签发的公文一律不予用印

19．公文的标题包括以下几个部分( )。

A．文种 B．公文内容C．发文字号 D．发文机关名称

20．市场经济体制的共性是( )。

A．市场运行的主体是实行自主经营的企业B．市场体系联结着经济生活的各个方面

C．社会保障形成完备的制度和体系D．市场运行自由化E．市场运行法制化

三、判断题(判断每题的正误，正确的打“√”，错误的打“×”。每题1分，共10分)

1．选拔党外党政领导干部，可以在民主党派主要领导成员中酝酿。( )

2．干部队伍建设的重点是领导班子建设。( )

3．领导者的影响力分为权力性影响力和非权力性影响力两种。( )

4．1937年7月7日，日本侵略军向卢沟桥中国驻军发动进攻，奋起抵抗的中国守军是第二十九军。( )

5．股份制是现代企业的一种资本组织形式，不能笼统地说股份制是公有还是私有。( )

6．对国家公务员授予荣誉称号，须经国务院人事部门审核同意。( )

7．党的基本路线是“一个中心、两个基本点”。( )

8．新文化运动兴起的标志是1919年陈独秀在上海创办的《新青年》。( )

9．真理实际上是一种思想形式，是人类经验的组织形式。( )

10．19世纪末，首先沦为帝国主义“势力范围”的地区是我国的东北。( )

四、辨析题(每题5分，共15分)

1. 企业破产不利于社会主义市场经济的建立和发展。

2．人多地少、人均资源相对短缺是我国经济实行对外开放的根本依据。

3．在我国，不能照搬西方的“三权分立”制度，立法、行政、司法三权由全国人民代表大会统一行使。

五，汉译英

短期规划

未来12个月的规划策略。

长期规划

未来3到5年的规划策略。

策略

完成目标的行动纲领。

自上而下

从公司最高层逐步往下的决策和命令结构。

预测

使用当前数据预测未来趋势。

实施

通过命令链传达目标，实施策略。

焦点组

选自较大范围的一个小规模组，确定他们对公司目前产品和策略的看法。

年同期

比较上一年同期的业绩(如：年同期销售)。 

参考答案 

一、单选DBBCA CBDBB CACDA CDCDD

二、多选ABCD AC ABCDE ACD BCD 

ACD ABD ACE ACE ABE

ACD BCD CD ABD ABCD 

ABC AC ACD ABD ABE

三、对错

错：6、7、9、10

四、辨析

1.错误。企业破产是市场经济中一种正常现象。在市场经济条件下，企业也会出现债权债务关系，只要存在这种关系，就不可避免地会出现破产现象。它不仅不会阻碍社会主义市场经济的建立和发展，而且是大力发展社会主义市场经济的需要，也是增强企业活力的需要。这是因为：(1)实行破产制度后，企业就有了忧患意识，有了破产压力的企业会千方百计地提高经济效益，同时，企业的经营状况的好坏与职工的切身利益密切相关，从而使企业职工倍加关心企业生产经营，有利于增强企业的凝聚力；(2)只有实行了破产制度，才能避免以行政手段保护落后的不正常的现象，从而保护和促进社会主义市场经济的发展；(3)实行破产制度，可以减少落后企业对社会资源的浪费，把有限社会资源转移到效益好的企业，从而优化社会资源，提高宏观调控经济效益。

2.错误。我国经济对外开放的根本依据在于：现代社会生产力的发展已超出一国范围，形成生产的国际化；商品经济本质上是开放的经济，我国社会主义商品经济的发展客观上要求扩大对外经济技术交流。人多地少，人均资源相对短缺，是制约我国社会经济发展的不利因素。对外开放，利用国际分工和交换，有利于克服这一不利因素同加快我国经济发展的矛盾，但这一不利因素不是我国经济实行对外开放的根本依据。

3.正确。所谓“三权分立”就是把国家的立法、行政、司法三种权力，分别由议会、政府和法院独立行使，同时又互相制约，维持权力均衡。这是资产阶级政治制度的组织原则。我国以社会主义公有制为主体的所有制结构和全国人民根本利益的一致性，决定了人民可以而且必须统一行使国家权力，因而，只能实行“议行合一”的民主集中制。

我们反对照搬三权分立制度，并不等于反对国家权力的合理分工。事实上，我国立法、行政、司法也有必要的分工，也分设了三种机关各司其职。但它们之间不是三权分立、互相平行的关系。在国家机构体系中，掌握立法权的全国人民代表大会居最高地位，最高行政机关、司法机关由它产生，并受它监督。我国的这种政权组织原则既体现了国家权力的统一，保证一切权力属于人民，又符合现代国家管理的需要。我们反对照搬三权分立的制度，但并不否定对权力结构实行监督和制约。

五：汉译英

Short-Term Planning 

Planning strategy for the coming twelve month period.

Long-Term Planning

Planning strategy for the next three to five years.

Strategy

An action plan for achieving goals.

Top-Down

Decision making and command organization that originates from the highest rank and is then delegated to those levels below.

Projection

Estimate of future performance using currently-available data.

Implementation

The act of carrying out a strategy by communicating goals through the chain of command.

Focus Group

A small group selected from a wider population to find out how they feel about a company’s current products and strategy.

Year-Over-Year

Measure of performance compared to the same period in the previous year (e.g., year over year sales).
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